

Preios de suscripción
Cáceres... 2 ptas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Francos censurados
Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Martes 17 de Febrero de 1925 | Director: FRANCISCO MADRERAL VAQUERO | Núm. 2506

Por donde se debió empezar

Nunca es tarde, si la dicha es buena

Al fin se gestiona la variación del ferrocarril

En la reunión del Pleno de nuestro Ayuntamiento celebrada anoche, se tomó el acuerdo de delegar en el alcalde para que convoque a una reunión de los elementos de Cáceres y del Casar, para gestionar la variación del trazado de la línea férrea de Madrid a Portugal, cuyo proyecto ha de consistir en que se desvíe por las inmediaciones de la actual estación del Casar para venir directamente a Cáceres, volviendo de nuevo al Arroyo.

La mejora en todo los órdenes, así para el servicio público en general, como para Cáceres y la Compañía es bien notoria, sin que la pretensión tenga más reparos a nuestra manera de ver, que el haber dejado pasar los meses mientras otras provincias han aprovechado el tiempo para alcanzar del Gobierno y del Consejo Superior ferroviario las mejoras que solicitaban.

Así ha pasado con Galicia, Valencia, Aragón y otras comarcas, regiones y provincias que, apercibiéndose

de los propósitos del Poder público para el mejoramiento del servicio ferroviario de España, desde el instante que se hizo público en la «Gaceta», trabajaron un día y otro hasta que vieron logradas sus aspiraciones.

Cáceres por fin se decide a gestionar la realización de un proyecto, quizás el más viable dentro de lo beneficioso entre todos los que se han aprobado al amparo económico del Estado y lo hace vencido el mes de Febrero cuando el plazo para solicitarlo termina el 31 de Marzo próximo, no obstante venirlo pidiendo LA MONTAÑA desde Agosto.

Pero nos parece tan razonable y sobre todo tan haccedero lo que se pide, que así y todo, trabajando con la actividad y el interés que requirieron estas cosas, no creemos difícil conseguirlo.

Todo es cuestión de llevarlo bien estudiado para que en poco tiempo se llegue a la comprensión de una cosa que entra por los ojos.

El mundo es así...

Nuestro idioma en el extranjero

No hace muchos días dieron cuenta los periódicos de un importante donativo hecho a la Universidad de Glasgow, con objeto de crear allí una cátedra de español. Y pocos días después, nuestro Ministerio de Estado recibía una comunicación, según la cual, un anónimo donante había entregado a la Cámara de Comercio de Bradford 40 000 libras esterlinas (cerca de millón y medio de pesetas) para fomentar, mediante pensiones concedidas a jóvenes ingleses, el estudio de las lenguas rusa y española.

Estos hechos y otros análogos, ponen bien de manifiesto la importancia que se atribuye en todo el mundo civilizado a nuestro idioma, vehículo para la difusión de las ideas con respecto a muchos millones de hombres, y lengua que atrae, a medida que España va saliendo del apartamiento en que tanto tiempo vivió, mayores simpatías y admiraciones.

Indica también, y esto parece lo más conforme con la realidad, que todas las naciones dirigen sus miradas a las Repúblicas hispano-americanas, ejemplo que dan a España, ya que ésta debía tener los ojos fijos en la hegemonía espiritual que por la lengua, la Historia y la fuerza de la raza, tiene en América.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Intereses de Cáceres

El problema de abastecimiento de aguas

Los señores Ruíz Morote y Corrales, proponen que se discutan públicamente los siguientes puntos relacionados con su proyecto para abastecer de aguas a Cáceres:

1.º Confirmación de las cifras leídas por el señor Ruíz Morote en el estudio de abastecimiento con las aguas de El Marco.

2.º Si la Sociedad de Regantes autoriza las obras y aprovechamiento de las aguas de El Marco, convencida de que no causan perjuicio alguno.

3.º Si la pureza y potabilidad de las aguas estarán suficientemente garantidas. Este tema será debatido en la controversia con el señor Durán Cantos.

4.º Si los ingresos por nosotros calculados, pueden ser una realidad.

5.º Si el Ayuntamiento de Cáceres dispone de la cantidad (o de medios de allegarlas) necesaria para las obras.

6.º Si el Ayuntamiento y el pueblo en general, está dispuesto a dedicar más atención que hasta hoy, a este problema de vida o muerte.

Huéspedes simpáticos

Mañana, en el correo de Astorga, llegará la Tuna Escolar Salmantina

Los "tunos,"

En el tren correo de Astorga, llegará mañana a las doce y media de la tarde la Tuna Escolar Salmantina, compuesta de 33 alumnos de las Facultades de Derecho, Medicina, Filosofía y Letras y alumnos del Instituto Nacional.

Tan simpáticos visitantes serán nuestros huéspedes por unas horas, para traer a nuestra ciudad las alegrías de la vida estudiantil.

La Tuna Escolar Salmantina, hace el itinerario de Cáceres y Badajoz, para marchar a Lisboa con objeto de devolver la visita que hicieron a Salamanca el año pasado los estudiantes portugueses.

Las bellísimas presidentas cacereñas

La Tuna tiene ya sus presidentas en Cáceres. Cumpliendo con la tradicional hidalguía, los comisionados de la estudiantina que desde ayer están en Cáceres, han visitado a las bellas señoritas Dolores Muro Marcos, Conchita Cabrera, María Joaquina López-Montenegro y Pilar Gimeno, nombrándolas presidentas de las cuatro Facultades de la Universidad de Salamanca.

Las presidentas regalarán a la Bandera de la Tuna lazos de seda de colores amarillo, rojo, azul obscuro y blanco, que son los distintivos de las Facultades.

La Tuna obsequiará a sus presidentas con serenatas.

La velada literario-musical

En el cinema Gabriel y Galán, a las seis de la tarde, se celebrará el día 19 la velada de la Tuna, en la que pronunciará un discurso de presentación su presidente; se representarán el monólogo «¡Se m'a perdo la costilla!» y el sainete «Pulmonía doble».

La Tuna dará un concierto, interpretando entre otras obras, «La Linda Tapada» y la marcha «Estudiantina».

Habrà, además, una agradable sorpresa.

No podemos dar más detalles porque en estos momentos se está ultimando el programa.

Las entradas serán adquiridas mediante donativos, pues la Tuna no cuenta con más ingresos que los que ella obtenga como resultado de sus cuestaciones y funciones, siguiendo la tradición de los antiguos «sopistas».

En el Círculo de La Concordia

El Círculo de La Concordia

abrirá sus salones a los estudiantes y mañana por la noche dará un baile de confianza en honor de la Tuna, que es de suponer se verá concurridísimo.

Los estudiantes darán antes una serenata en el patio del Casino.

Preparando el recibimiento

Los comisionados de la Tuna han visitado a las autoridades locales, obteniendo en todas partes una cordial acogida y encontrando las mayores facilidades.

Los alumnos del Instituto acudirán todos a la estación a recibir a sus compañeros.

Probablemente, irá también una banda de música.

Desde estas columnas invitamos a todos los estudiantes cacereños, que cursan estudios en facultades universitarias, para que vayan a la estación a recibir a los compañeros de Salamanca.

Esta invitación se hace extensiva a todo el pueblo de Cáceres.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Si los embajadores de la república soviética del antiguo imperio de los zares, se creen en el caso de dar recepciones suntuosas, ¿de qué se pueden quejar los debeladores del régimen social presente?

Inglatera ha tenido en su Cámara popular un momento peligroso.

Se levantó a hablar «una diputada» sin sombrero y con melena, y un compañero del Parlamento atisbó cierta irrespetuosidad, que la presidencia reparó con la más exquisita galantería.

Las mujeres de cualquier manera están bien.

Menos cuando se enfadan.

Madrugamos como cada quisque que tiene que buscar fuera de su casa los garbanzos.

Y vemos desde hace días en la Plaza numerosos obreros que inútilmente esperan trabajo.

¿Cuál será la tragedia de tantos hogares!

Pero los que no pueden remediarlo, son los que se fijan en esto.

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4. — Cáceres. — Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos. — Certificados de últimas voluntades y de penales. — Licencias de caza y pesca. — Pasaportes para el Extranjero. — Cuotas Militares. — Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas Públicas.

HUMORADAS

NIÑO CIEGO

Por dorada escalinata de espléndida pedrería, que dá acceso a los salones de un palacio de cristal, el Amor, que es niño ciego, silentemente subía y gozaba las delicias de una princesa ideal.

JULIO NIETO.

La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; ídem Principes de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

EN OTRAS PLANAS,
Grandes Informaciones

El Directorio no es político Discurso de Primo de Rivera en el Círculo de la Unión Mercantil

Madrid 17 (4'12 t.)

(POR TELÉFONO)

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró anoche la anunciada reunión en la que había de pronunciarse un discurso el general Primo de Rivera.

Mucho antes de la hora señalada para el acto, los salones estaban atestados de socios.

A las onces de la noche llegó al Círculo de la Unión Mercantil el general Primo de Rivera, acompañado de su ayudante, del duque de Tetuán, del presidente de la Diputación de Madrid, señor Salcedo Bermejillo, y del alcalde, señor conde de Vallpellano.

Seguidamente pasaron los señores citados anteriormente al salón de actos, ocupando la presidencia el marqués de Estella.

Habla el presidente del círculo

El señor Sacristán, como presidente del Círculo habló en primer lugar, exponiendo las razones por las cuales ocupaba el presidente del Directorio la tribuna de la Sociedad, lamentando que las múltiples ocupaciones del general, les hubieran privado del placer de escucharle antes.

Enumera los problemas que considera de urgente resolución entre los que afectan directamente al comercio.

Pondera la necesidad de establecer en Madrid la Aduana central y de lo necesario que para el comercio resulta el establecimiento de un ferrocarril directo entre Valencia y la Corte.

Se queja del régimen de tasas impuesto al comercio y dice que éste ha visto duplicados los impuestos que abona y no ha hecho protesta alguna por tener alto concepto de lo que exigen los deberes de ciudadanía y los de patriotismo.

Termina diciendo que no sólo son beligerantes los que combaten con las armas en la mano, sino que también son beneméritos los que laboran por el engrandecimiento de la patria, y que de nada sirve un ejército victorioso, como se ha probado hasta la saciedad en la guerra europea, si luego pierde el prestigio y no encuentra en el estado necesario las energías económicas de la nación.

Interesante discurso del presidente del Directorio

Habló después el marqués de Estella, manifestando primeramente que por falta de preparación, no puede contestar a los tecnicismos que tan hábilmente ha empleado en su discurso el señor Sacristán.

Las últimas palabras de este señor me han sonado a lamentación por las cargas que tiene que levantar el comercio.

Pero hay que tener en cuenta que la vida moderna exige a los pueblos grandes sacrificios.

Refiriéndose al otorgamiento a los comerciantes de un lugar de vocal en el Consejo de

Economía Nacional, dice que esta institución ha estado siempre abierta a todas las actividades de la vida nacional y que ya, después de constituida, una comisión de agricultores de la región de Levante pidió su inclusión en el Consejo y a los cuatro días apareció un decreto en la «Gaceta» ordenando su inclusión.

Deben solicitar los comerciantes, como antes lo hicieron los agricultores, un puesto en el Consejo, que yo les doy la seguridad de que les será otorgado.

No vengo aquí—continúa el general Primo de Rivera—a pedir vuestra adhesión personal, a mi política; pues nosotros los hombres del actual régimen, no somos políticos y representamos la valla opuesta a la antigua política española y hemos de dar tiempo a que ésta pueda ser ejercida por hombres honrados.

La política no es una profesión, sino un deber paralelo al de ciudadanía.

En sus funciones permanecerá el Directorio hasta que el Poder vuelva libre de todas trabas a los que les corresponda.

Sigue diciendo que España atraviesa una época de entera tranquilidad y que aconseja a los comerciantes que pongan el veto a todos los productos extranjeros.

Con relación a este último punto, el marqués de Estella refiere el caso que le sucedió cuando el último viaje que hizo a Italia acompañado de los reyes.

Salió de su hotel para comprar un frasco de perfume y se encontró que no había en toda Roma un solo producto inglés de perfumería.

Recomienda nuevamente a los comerciantes españoles que sigan esta norma y procuren expender, en primer lugar, la producción nacional.

La labor seguida por el Directorio necesita la compenetración del pueblo y que éste le siga prestando, como hasta ahora, todas sus fuerzas.

Confía en los destinos de la patria y habla de las nobles aspiraciones que hacia ellos tienen.

No quiere que vuelva más la política a nuestra nación y termina diciendo que hay que servir a España con la mayor voluntad, para conseguir su regeneración en todos los órdenes.

Al terminar estalló una salva de aplausos.

La Aduana central

Después de los discursos se sirvió un «lunch» hablando el señor Sacristán con el marqués de Estella respecto a la creación de una Aduana central en Madrid, y con el alcalde, conde de Vallpellano, de la construcción del directo Madrid-Valencia.—*Mencheta.*

Intereses de la provincia

La carretera de Valverde del Fresno a Hervás

El día 21 del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana, tendrá lugar ante la Dirección general de Obras públicas, la subasta para la construcción del trozo 7.º de la sección 2.ª de la carretera de Valverde del Fresno a Hervás, en esta provincia, con su presupuesto de contrata de 146.183'95 pesetas.

Las proposiciones se admitirán ante la Dirección general de Obras públicas, y en todas las Jefaturas de Obras públicas de España, hasta las trece horas del día 16 de Marzo próximo, debiendo depositar previamente los licitadores, para optar a la subasta, la cantidad de 7.000 pesetas.

Gramófonos



A PLAZOS

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya, Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Éxito enorme de La Bejarana. Gujas «Fort», para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONÓMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

En Oviedo

(POR TELÉFONO)

Se declaran en huelga los empleados de teatros

Madrid 17 (5 t.)—Por no acceder los empresarios a un aumento del cincuenta por ciento en los sueldos, se han declarado en huelga todos los empleados de teatros.

Las empresas han decidido reanudar los servicios, sustituyendo a los huelguistas por señoritas.—*Mencheta.*

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12. Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

Dos propuestas al Directorio La disolución de la Mancomunidad catalana y los heridos en campaña

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (4'17 t.)—Dirigiéndose al general Primo de Rivera, «El Imparcial» de esta mañana dice que antes de emprender su regreso a Marruecos, debe disolver la Mancomunidad de Cataluña, devolviendo a las Diputaciones provinciales de aquella Región, la autonomía y facultades que a la vez debe concederse a las demás del resto de España.

En otro lugar, el mismo periódico, al ocuparse del justo y merecido acto realizado en el Ministerio de la Guerra, en honor de los jefes y oficiales heridos en campaña, dice que debe corresponderse al esfuerzo y sacrificio con que éstos obran, pues la ley, en principio, debe modificarse en el sentido de que se les conceda el derecho a seguir figurando en activo.

También cree que deben hacerse extensivo estos beneficios a las clases e individuos de tropa, que en muy contados casos ingresan en el Cuerpo de Inválidos, quedando entregados a la casualidad.

Termina haciendo constar «El Imparcial» que aunque la mejora en favor del Ejército, gravaría en algo el presupuesto, merecería en cambio el aplauso unánime del país.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferreteria y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina «EL CLAVILEÑO»

Sánchez Guerra, a París

(POR TELÉFONO)

Estará varios días

Madrid 17 (5 t.)—En el expreso de Hendaya, ha marchado a París, el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra.

Permanecerá varios días en la capital francesa, para asistir a la reunión de diversas sociedades particulares, de la que es consejero.—*Mencheta.*

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Águila», en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Noticias de Marruecos

La derrota del Raisuni, puede ser muy bien una farsa para eludir los compromisos con España

Madrid, 17 (4'05 t.) (POR TELÉFONO)

Curiosas confidencias aseguran que el caid de Tazarut, estaba de acuerdo con Abd-el-Krim

Parte oficial

Madrid 17, (5'15 t.)—El parte de Marruecos entregado esta mañana a la prensa, comunica que no se ha registrado novedad importante en las zonas del protectorado.

¿El Raisuni estaba de acuerdo con Abdel Krim?

Referencias que se reciben del campo rebelde, por medio de nuestros confidentes, dicen, refiriéndose a la situación del Raisuni que todo ha sido una estrategia para eludir con ella los compromisos que adquirió con España.

Nada de extraño tendría que el cherif sacrificara la vida de cien adictos suyos para mejor representar la comedia que desarrollara en inteligencia con Abd-el-Krim.

En abundamiento de ello, creerse que el Raisuni está en Axdir, diciéndose embarcó en una gesolinera en Taza, llevándose valiosos tapices, objetos y unas pesetas que días antes dejara allí un águila misteriosa... Pues el envejecido y humillado cabecilla tiene su fortuna en un banco extranjero; de ahí que no sea cierto tuviese en Tazarut la fabulosa suma de cinco millones.

Tampoco parece confirmarse que esté herido el hijo del Raisuni, sino un hijo de su sobrino Muley Alid.

Así pues, créese que la farsa ha sido planeada y convenida entre los dos cabecillas, que tan nefastos resultados ha dado a España la inteligencia en que un día estuviéramos con ellos.

Abd-el-Krim ha tenido la osadía de hacer nombramientos de caides en la cábila de Anyera; pero el prestigio y la autoridad de Ben-Alí no puede anularla la presunción equivocada del cabecilla cojo, que no tardaría en verse en situación casi parecida a la del Raisuni. Esos nombramientos los ha hecho en aquellos poblados que están fuera de la línea defensiva que el alto mando ha establecido; continuando, por tanto, Ben-Alí, el prestigioso y entrañable amigo de España, ejerciendo su autoridad en la cábila de Anyera, que nosotros dominamos.

Nuevas posiciones

La columna que manda el coronel González y González ha establecido dos nuevos puestos en la línea avanzada de Larache.

En la línea de este sector se tomó una altura, quedando en ella instalado un blocao, designándosele con el nombre de Luchana.

Cerca de Regaia se establecieron otros puestos.

Y, por último, la columna del coronel Boloix estableció en Daissi, al Norte del Río Lucus, otra pequeña posición, que quedó guarnecida por fuerzas de Cazadores de Cataluña.

Accidente de aviación

A pesar del temporal reinante, las escuadrillas de aviación de Tetuán volaron sobre el campo rebelde, arrojando bombas sobre las guardias enemigas y contra algunos poblados.

Al regresar con dirección al Aeródromo de ésta, uno de los aviones, a causa del fortísimo poniente, capotó, cayendo a la vista de nuestras tropas del otro lado del río, que atravesaron, recogiendo al piloto y al aparato.—*Mencheta.*

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales

Teléfono 284. — CACERES

Los caudillos de Marruecos

Llega a Madrid el general Sanjurjo

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5'21 t.)—Procedente de Africa, llegó a Madrid esta mañana el comandante general de Melilla general Sanjurjo.

En la estación le aguardaban el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido y numerosos jefes y oficiales y amigos.

A mediodía estuvo Sanjurjo en el Ministerio de la Guerra, donde conferenció detenidamente con el general Primo de Rivera.—*Mencheta.*

Gufa de la ciudad Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Mercado semanal

EN CORIA

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURADO EL 1.º DE ENERO DE 1925

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1. Teléfono 95.—CACERES

El general Barrera no vá a Madrid

(POR TELÉFONO)

Viaje aplazado

Madrid 17, (5 t.)—El capitán general de Cataluña, general Barrera, ha aplazado un día el viaje a Madrid que tenía anunciado.—*Mencheta.*

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Duelo en La Coruña

Ha muerto el general Alvarez del Manzano

Madrid 17, (5 t.)—En el Ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de La Coruña, comunicando la muerte del general Alvarez del Manzano, que actualmente desempeñaba la Capitanía de la octava región.—*Mencheta.*

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Faustina Blázquez Sandín, Caseta camineros.

María Emiliana Pura Cuacos Santaolalía, Parras 46.

Defunciones.—Valentín Cordero Condón, 23 años, Caleros 46, insuficiencia mitral.

José Criado Muriel, cuatro años, Rincón de la Monja, nefritis.

vida local

Casa de Socorro

Ultimamente ha recibido asistencia facultativa en este centro, Angel Galán, de quemaduras en diversas partes del cuerpo.

En el teatro Real

Con gran animación se celebra el baile de la Prensa

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5 t.)—En el Teatro Real se celebró anoche el baile organizado por la Asociación de la Prensa.

La fiesta estuvo muy animada, durando hasta altas horas de la madrugada.

Se notó gran concurrencia de escritores y artistas.

La mayoría de las mujeres, lucían el clásico pañolón de Manila. Otras vestían trajes de época.

En las primeras horas de la madrugada, se organizó un coctillón.

Desde un palco, presenciaron la fiesta el marqués de Estella y los generales duque de Tetuán y don Federico Berenguer.—*Mencheta.*

La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas, hasta las seis de la tarde.

A La Línea no vuelve

¿Dónde irá el general Lössada?

(POR TELÉFONO)

Madrid 17, (5 t.)—Se asegura que el general Lössada, actual gobernador militar de La Línea y Campo de Gibraltar, que actualmente se encuentra en Madrid, no volverá a encargarse de aquel mando.—*Mencheta.*

Anúnciese V. en **La Montaña**

DE ARTE

Cómo fué escrita "Manon" de Massenet

He aquí una nueva muestra de la notable colección que publica en París M. P. Mellotté, en donde se explica la gestación y contenido de las grandes óperas. El volumen que va a ocuparnos está escrito por una pluma de mérito: la de J. Loisel, y nos hace ver sin interés y sin profusión excesiva la vida del autor, la historia de la Manon, el estudio del libro y el análisis de la partitura. Y dice así Loisel:

«En un capítulo de sus «Souvenir», cuenta Massenet, detalladamente las circunstancias que le llevaron a escribir «Manon». Era una mañana de otoño del año 1881, cuando en la biblioteca de Milhac llamó su atención un libro: «Manon Lescaut», la novela del abate Prevost, es decir, «Manon» simplemente, como Massenet decía. Esto fué una «revelación» tanto más grande, cuanto que precisamente aquel día devolvía a Milhac un libreto de «Febea», cuya música renunciaba a escribir. Al día siguiente, almorzando con Meilhac en el café Vachet, encontraba bajo su servilleta los dos actos primeros de «Manon»; los otros tres habían de seguir pocos días después.»

Massenet en sus Memorias no suele ser muy exacto, pues en otras partes dice que su obra fué naciendo a fuerza de muchos años pensar en ella. De todos modos, el famoso músico pronto se puso a trabajar... en un libreto con Gille y Meilhac.

Las escenas del Seminario y el cuadro de Transilvania son del músico. En 1882, invitado Massenet por un holandés gran amante de la música, se instaló en La Haya, en la misma habitación en que viviera el abate Prevost, continuando su trabajo. En 1883 la obra estaba concluida. No fué larga la peregrinación en busca de teatro, pues varios empresarios la deseaban; el problema estaba en encontrar intérpretes que satisficieran al músico. El famoso Carvalho, el empresario de la Opera Cómica, se llevó la preferencia.

Cuando llegó el primer día de ensayos apareció Massenet con su ópera... ¡ya grabada! Tanto es así, que más adelante hizo el compositor algunas leves modificaciones (la reaparición del tema de Desgriex en el último acto, la gavota en el cuadro), hubo que hacer nueva edición.

Se estrenó la ópera en 19 de Enero de 1884, y tuvo un éxito muy lisonjero. Como de costumbre, Massenet no asistió a esta representación primera. Sin embargo, la crítica no fué unánime, ni mucho menos. La música pareció demasiado sabia y la orquesta demasiado trabajada. Hasta hubo crítico, como Haret,

que escribió estas palabras: «¡Pobre Manon: quien te hubiera dicho que llegaría un día en que te vieras rodeada de todo ese ruido! Tú, bella hija del siglo galante y puro, hete ahí equiparada, merced a la música sabia, con las walkyrias y las heroínas de los Nibelungos...»

El éxito, sin embargo, se afirmó definitivamente y no ha cesado desde entonces la obra de estar en los carteles. Según las cifras oficiales, en la temporada 1906-1907, produjo, como término medio, por representación, la suma de 8.646 francos.

El tiempo ha dejado las cosas en su sitio, y «Manon» es hoy una partitura amable, clara, en donde se juntan la elegancia, la sensualidad, lo superficial, con otras notas más positivas, siempre dentro de lo que exigen la acción y sus personajes.

E. L. CH.

Comerciantes

No comprar sin ver antes el **Muestrario y Precios de "Atalaya,"**

La población de España Un síntoma consolador

Según el último censo de población correspondiente al año 1924, la capital de España ha pasado de un salto de 750.000 habitantes que tenía en 1920, a 990.000, cifra a la que si se le añade el 5 por 100 de ocultación, se aproxima mucho al millón de habitantes.

Este aumento tan importante parece que no se concreta a Madrid, sino que se extiende a todas las capitales más importantes y a muchas comarcas de la periferia de la nación.

Es indudable que a pesar de la crisis de que constantemente se habla, ha aumentado la riqueza en España, y este aumento ha traído consigo el de población, la cual no necesita abandonar el solar patrio para encontrar medios de vida, como le ocurría no hace muchos años.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Donato, mártir.

Santos del día 18 de Febrero de 1925. Santos Flaviano, Claudio, Secundino, Silvano y otros.

MARTIROLOGIO

San Flaviano, obispo en Constantinopla, el cual defendiendo la fe católica en Efeso, fué abofeteado y pisoteado por los de la facción del impío Dioscoro y habiéndolo desterrado, murió allí al cabo de tres días.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Corte y confección

DE TODA CLASE DE

PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

Lea V.

La Montaña

AUTOMOVILES

Cadillac, Buick, Oakland, Oldsmobile, La Buire, Chevrolet y Citroen

Representante en la provincia de Cáceres

LUCIANO CORTES.-Trujillo

Unico agente de venta en la capital

ANDRES TORNOS

Ingeniero. — CACERES

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros. de valores de Estado mercantiles e industriales. **Compra-venta de monedas extranjeras.** de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas. **SAN PEDRO, 12 y 14.—CACEDESApartado de Correos n.º 2**

Catástrofe minera

Desaparecen más de cien obreros entre los escombros

Berlín.—Se ha producido una gran explosión de grisú en el tercer pozo de la mina llamada «Ministro Stein», situada al norte de Dortmund. Se ignoran las causas que puedan haber motivado la tragedia.

Más de cien obreros han desaparecido entre los escombros. Hasta ahora se han encontrado treinta cadáveres, y ocho heridos. (Nacional).

Casa Mariana

HUESPEDES - VIAJEROS

Limpieza exagerada - Trato exquisito Mesa sin competencia

Precios moderados

General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 17 de Febrero del 1925.

Altura barométrica, 723'2

Temperatura, al aire y a la sombra, 0'8.

Máxima del aire, a la sombra, 6'2.

Mínima del aire, a la sombra, 0'6.

Humedad relativa del aire, 100.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 4'8.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'7.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'9.

Dirección del viento, SW.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 266.

Estado del cielo, niebla.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponder al día anterior a la fecha.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, notificándole haber efectuado sin novedad la censura de la prensa, acusándole recibo de un oficio, y dándole cuenta de que don Mariano Cristobal instruye información a Felipe Cerro.

—A Juan Boceta, trasladando circular del Supremo concediéndole pensión.

—Al Ministerio de la Guerra, remitiendo instancia de Manuel García, solicitando destino civil.

—Al Segovia y al destacamento de sementales de Trujillo, remitiendo pasaporte para varios.

—Al Segovia y al Gomera Hierro, trasladando escrito de Capitanía sobre rescindir compromiso de voluntarios.

—A don Darío Alonso, remitiendo información testifical de Pastor Sánchez.

—Al Gomera Hierro, ordenando licenciamiento de individuos cupo de instrucción del día 20 del actual.

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

ODIOS DE RAZA

Inauguración en Jerusalén de la Universidad hebrea

Londres.—Comunican de Jerusalén que lord Balfour se dirigirá a Palestina para inaugurar el primero del próximo Abril, la Universidad hebrea. Las organizaciones árabes tratan de declararse en huelga general para aquella fecha en protesta contra esto.

Parece ser que se trata del odio de razas, inspirado en la negativa que se les ha hecho cuando ellos han solicitado otros beneficios. (Nacional).

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad maraca "El León."**

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos **MORET, 38.—Teléfono 172**

Bautista Abad Llopis

Cuestiones nacionales

El problema de la enseñanza

La dicha de los pueblos y la tranquilidad de los estados depende de la buena educación de la juventud.

MABIRE.

Por razones que no son del caso se suscitó no hace muchos días y entre personas competentes y capacitadas, una cuestión de máxima trascendencia, de vital interés y de una constante actualidad; y es ella, una que por el abandono en que se encuentra—si bien hoy en que las altas esferas gubernamentales trate de ponerse eficaz remedio—nos coloca en un desnivel social cultural, que hace subir a la cara el fuego de la vergüenza, abochorna, indigna, si se compara nuestra nación en este aspecto con cualquier nación Europea; y más cuando se sabe que aun atendiendo el problema con el interés mismo y regalo con que toda obra que se efectúe en bien de la infancia—sociedad de un próximo mañana,—sólo se conseguirá aliviar el mal en muy escasa parte.

Afrontarlo cara a cara, sería conducirse en estricta justicia, en deber inexcusable, pero dado el general ambiente de un no lejano pasado y de un hoy demasiado poco robustecido, para emprender tales obras, sería sólo su iniciación una, muy meritísima y digna de todo encomio.

Es ella, la creación de escuelas; mejor dicho la instalación y apertura de escuelas en locales—con todos los adelantos, condiciones y métodos de enseñanza, tanto en el orden del desarrollo intelectual como en el físico,—que por sus necesidades correspondan a los pueblos.

Si verdaderamente, de las necesidades surgen las leyes que regulen el buen funcionamiento del motivo que la crea, dando normas para remediar las deficiencias de lo ya estatuido y creando aquello de que se carece y se estima necesario, cuando se dió la disposición por la cual, según el número de vecinos había de otorgarse y concederse el número escuelas necesario, según una estadística publicada en este mismo diario no ha muchos días—era por que así lo aconsejaba la necesidad—número de analfabetos cada vez mayor.

Siempre en España más que en ningún otro país, se tratan a posteriori y sintomáticamente, los más importantes asuntos de la cosa pública ni se prevee ni se analiza, no se desentraña, no se busca en la médula, en la raíz, en su origen, para que extirpando la verdaderas causas desaparezcan los efectos, por ello, naturalmente, la enfermedad se extiende cada día más, dejando esquilmo y feble el organismo cultural.

Un simple y muy fácil cálculo,

dará una medida aproximada de la necesidad actual, de resolver este problema en términos que esa misma necesidad, el buen sentido y el decoro patrio aconsejan,—ya que si en otro tiempo no se hizo por razones que hoy, parece si existen, se encuentran muy atenuadas—y sin demora por concepto alguno.

¿Cuánto tiempo se necesita y cuántas energías fué necesario gastar para que cristalizara en ley dicha reconocida necesidad? ¿qué tiempo ha que vió esta luz y desde entonces hasta hoy, se ha pensado poner remedio al actual estado de cosas? Se me dirá que está solicitada e informada favorablemente la petición, de que sea una realidad ese derecho que la ley le ha reconocido, pero ¿cuándo, dónde y de qué modo se resolverá?

Es a la vez conveniente fomentar entre los niños, en la masa escolar, con estímulo diferentes, el amor a la escuela, premios, ejercicios al aire libre y cuanto constituye para ellos un acto agradable y no un suplicio, haciéndoles ver que no es el maestro un ser inquisitorial y sanguinario, sino un muy agradable compañero etc. etcétera, que fueran los locales, en lugar de infectas mazmorras, parques o jardines donde a la vez que sus inteligencias, se ensanchen sus pechos y se fortificasen sus músculos, creando así, una generación inteligente, sana y robusta.

Pero para todo esto sería necesario, que sus padres en lugar de modestos jornaleros, que han de conquistar el pan de cada día, fuesen personas lo suficientemente acomodadas para poder prescindir en sus hogares y para el sostenimiento del mismo, de el escaso jornal que los hijos aportan por su trabajo casi siempre superior a sus fuerzas.

Y no se culpe a la falta de celo por parte de los maestros—antes al contrario, y ha tenido ocasión de hablar con algunos

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. = Teléfono 333

-CACERES-

del problema pedagógico en sus variados aspectos y les he visto animados siempre de los mejores deseos, entre otras cosas, han propuesto la implantación de la Cantina Escolar graduación de las Escuelas y ampliación del número de la mismas, pero se nos contestaba que *una cosa es la realidad y otra lo que debiera ser o hacerse*; «no está el pueblo en disposición de soportar tantos gastos; ya es bastante pagar con los tributos que se le imponen, repartos, etc., etc. y esto como en los demás pueblos, creo pasa, ocurre en uno con más de cincuenta mil almas donde hay solo dos Escuelas nacionales de cada sexo y un presupuesto anual ordinario de ochenta mil pesetas que posee entre acciones de ferrocarriles y la dehesa boyal cerca de un millón de pesetas.

Más los problemas de la enseñanza, saneamiento e higiene y dotarlos de vías de comunicación que es la vida y progreso de los pueblos, es beneficioso descargarlos de los tributos porque la vida es cara; sería un sacrificio harto superior a sus fuerzas hacerle pagar ese conán por cultura e higiene,—en sus variados aspectos—progreso y riqueza—y además porque entre los que saben leer y escribir hay muy ilustrados ladrones—no lo dudo pero más bárbaros crímenes comete la incultura.

De tal modo las cosas, en la próxima generación podemos enorgullecernos de poseer un 50 por 100 más de analfabetos que en la actualidad—que es según creo de un 42 por 100 aproximadamente—y una masa humana más fácilmente moldeable por sus necesidades e ignorancia, de hombres-máquinas a los que sea se les compense más que con lo estrictamente necesario para reponer las energías consumidas en un esfuerzo productor y del que ellos no han de participar; ni tampoco puedan

redimirse de ese estado de inconsciencia de hombres trogloditas.

¿Es así como se pretende evolucionar a un más próspero y feliz mañana de regeneración social equitativa del hombre por el hombre?

Perdón si este asunto digno de un más detenido y minucioso estudio lo he tratado así a vuela pluma, bosquejando las deficiencias porque atraviesa, no en son de censura, no es mi ánimo herir personas, ni motejar procedimientos, no intento tampoco ser paladín de una causa que por lo justa no ha de necesitarlos, sino para que pongan coto y remedio aquellas personas que esté en sus atribuciones el hacerlo, a un mal que por lo bochornoso y degradante que es padecerlo en sus países que se dicen o pretenden ir a la cabeza de la civilización, nos deprime y asusta para otras también y muy vitales empresas a las que por nuestra Historia secular de excelsa matrona estamos obligados todos los que se consideren amantes hijos de España.

PEDRO RECIO AGUERO,

De la Junta local o municipal de primera enseñanza.

Torrejoncillo y Febrero, 1925.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Aristocracia proletaria

Una recepción suntuosa del embajador bolchevique en Austria

Viena.—M. Adolfo Ioffe, embajador de los soviets en Viena, ha dado una suntuosa recepción en honor de la prensa vienesa, en el antiguo y artístico palacio que perteneció a la embajada Rusa en tiempos del Zar. M. Adolfo Ioffe ha dicho a los periodistas que había sido destinado por su Gobierno para la embajada soviética en el Japón, pero que ha reusado este cargo por prescripción facultativa, pues se halla algo enfermo y el clima de Viena le ha de sentar muy bien.

La velada, grandemente suntuosa, no desmerecía nada de las grandes fiestas dadas por los ministros del emperador. Los soviets también saben hacer bien las cosas.—(Nacional).

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

**Los peligros de la tradición
Una boda trágica o la muerte del caid**

Argelia.—El caid Ben Nadir Madani Mohamed de la tribu de Onled Sidi Brahim, de la Comunidad mixta de Bousaada, cuando se dirigía a la boda de uno de sus hermanos, fué recibido, según la tradición, por una salva de tiros de fusil. Uno de ellos, cargado, por un descuido, con bala, en lugar de con pólvora, como lo estaban los demás, produjo la muerte al infortunado Ben Nadir, etc.

El Juzgado instruye sumario, para depurar las responsabilidades que pueda haber, y descubrir si se trata de un accidente fortuito o si, por el contrario se trata de un atentado premeditado.

La muerte del Caid ha causado honda sensación en la región de Bousaada, y en todo Argel. (Nacional).

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 **VALENCIA (España)**

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTON TORRES**

Reformas en el Ejército

Los soldados de cuota y la nueva Ley de Reclutamiento

Por fin la nueva ley de Reclutamiento surtirá sus efectos en el reemplazo actual.

La base novena de la misma, trata de la reducción del servicios en filas en forma muy distinta a la derogada, por lo que conviene dar a conocer las varias clases de cuotas que quedan establecidas.

Las escalas son dos, una por la cantidad progresiva relacionada con la cuantía de las rentas que por todos conceptos disfruten los ascendientes directos del interesado o él mismo, en caso de faltar aquellos o corresponderle mayor cédula, y la otra, por el número de hermanos que tenga el mozo, varones o hembras, siempre que sean cuatro o más.

Los acogidos a estos beneficios se costearán el equipo y sustento mientras permanezcan en filas e irán provistos de certificado de instrucción militar, servirán nueve meses continuados y harán abono de las cantidades que le corresponda en dos plazos: el primero, antes del ingreso en Caja, que tendrá lugar el 1 de Agosto de cada año, y el segundo, antes de entrar en el último mes de servicio que le corresponda prestar.

ESCALAS

Categoría	Cédula personal mayor	Años	PESETAS QUE PAGARÁN POR			
			El primero	El segundo	El tercero	El 4.º y restantes
1.ª	Especial	5	3.750'00	2.182'50	1.875'00	937'50
		6	3.250'00	2.437'50	1.625'00	812'50
		7	2.750'00	2.062'50	1.375'00	687'50
		8	2.250'00	1.687'50	1.125'00	562'50
		9	1.750'00	1.312'50	875'00	437'50
2.ª	1.ª y 2.ª	5	2.625'00	1.968'75	1.312'00	656'25
		6	2.275'00	1.706'25	1.137'50	568'75
		7	1.925'00	1.443'75	962'50	481'25
		8	1.575'00	1.181'25	787'50	393'75
		9	1.228'00	921'00	614'00	307'00
3.ª	3.ª, 4.ª y 5.ª	5	1.500'00	1.125'00	750'00	375'00
		6	1.300'00	975'00	650'00	325'00
		7	1.100'00	825'00	550'00	275'00
		8	900'00	675'00	450'00	225'00
		9	700'00	525'00	350'00	175'00
4.ª	6.ª, 7.ª y 8.ª	5	1.125'00	843'75	562'00	281'25
		6	975'00	731'25	487'50	242'75
		7	825'00	618'75	412'50	206'25
		8	675'00	506'25	337'50	168'75
		9	525'00	393'75	262'50	131'25
5.ª	9.ª, 10.ª y 11.ª	5	750'00	562'50	375'00	187'50
		6	650'00	487'50	325'00	162'50
		7	550'00	412'50	275'00	137'50
		8	450'00	337'50	225'00	112'50
		9	350'00	262'50	175'00	87'50
10	250'00	187'50	125'00	62'50		

No alcanzando los hermanos a cinco, las cuotas serán las siguientes:

1.ª categoría, 5.000 pesetas; 2.ª, 3.500; 3.ª, 2.000; 4.ª, 1.500, y 5.ª, 1.000.

Los que no posean bienes y vivan de sueldos, no se regularán por la cédula personal y lo harán por la cuantía de aquel, conforme a las dos clases siguientes:

Si el sueldo que percibe alcanza a las 10.000 pesetas, la cuota será 500. Si el sueldo excede de 10.000 pesetas, la cuota será 1.000. Los maestros de Instrucción primaria que ejerzan en escuelas abiertas, obtendrán la reducción del 50 por 100 de la cantidad que les corresponda.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 | Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 12.—Teléfono 19.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Plasencia, seguida contra Angel Ruiz Condal, que aprovechando las horas de la noche del 2 al 3 de Septiembre último, y encontrándose embriagado, penetró en la morada del vecino del Valdeobispo Cipriano Pañero Prieto, por la puerta de una cuadra que comunicaba interiormente con las habitaciones y que estaba cerrada con un pasador de hierro, que quitó violentamente, arrancándolo.

Una vez dentro de expresada casa, se apoderó de 20 pesetas de un cajón que estaba abierto y pertenecía al establecimiento de bebidas instalado en la planta baja.

El Ministerio Fiscal califica los hechos de un delito de robo y solicita se imponga al procesado la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, e indemnización de 19 pesetas.

El letrado defensor del procesado, señor Calles, pide su absolución, por entender que no están probados los hechos.

Está representado el procesado por el procurador señor Campillo, y han sido propuestos diez testigos.

Secretaría del señor Serrano.

Sala de lo civil

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de un pleito procedente del juzgado de primera instancia de Castuera, seguido entre don Antonio de Tena Blázquez, como representante de su esposa doña Agustina Partido Arellano, con don Antonio Partido Arellano, sobre validez de contratos de transacción.

Defienden a las partes los letrados señores Herreros y Hermida y están representados por los procuradores señores Pulido y Campillo.

Secretaría del señor Gali.

El Juzgado

Ha sido nombrado secretario del juzgado de primera instancia de esta capital, el que venía desempeñando igual cargo en Ceuta, don Enrique Cruz del Barco.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, propósito para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes.

Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

Delegación de Hacienda

Recaudación de hoy.

	Ptas.	Cts.
Utilidades	18	77
Derechos Reales	41.976	79
Pagos	6	46
Operaciones	2.000	00

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo, don Manuel Alvarez, oficial tercero del cuerpo auxiliar de contabilidad del Estado.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 17, (4'14 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'13 pesetas el kilo.

Vacas, de 3'00 a 3'10 id. id. Ganado serrano.—Bueyes, de 2'96 a 3'10 id. id.

Vacas, de 3'13 a 3'26 id. id. Toros, de 3'26 a 3'35 id. id. Corderos con lana, de 4'55 a 4'65 id. id.

Ganado de Cerda.—Extremeños y andaluces, de 3'25 a 3'30 id. id.

En las demás clases de ganado que se publican otros días, no hubo cotización.

La situación del mercado no ofrece particularidad alguna.—*Mencheta.*

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220
- CACERES -

Intereses de la provincia

La carretera de Cáceres a Torrejón el Rubio

El día 14 del próximo mes de Marzo, se celebrará ante la Dirección general de Obras públicas la subasta para la construcción del trozo 5.º de la carretera de Cáceres a Torrejón el Rubio, con un presupuesto de contrata de 394.128'74 pesetas.

Se admitirán proposiciones en la Dirección general de Obras públicas y en todas las Jefaturas de Obras públicas de España, hasta las trece horas del día 9 de Marzo próximo.

Los licitadores tendrán que hacer, para optar a esta subasta, un depósito provisional de 19.500'00 pesetas.

FIRMA REGIA

POR TELÉFONO

Madrid, 17 (5'10 t.)—La firma regia de hoy, contiene los siguientes decretos:

Presidencia

Se nombra consejero de Estado al vicealmirante de la Armada, don José Rivera.

Hacienda

Se divide Madrid, para los efectos de la recaudación de contribuciones del Estado en diez zonas, correspondientes a los actuales distritos.

Se concede la transferencia de un crédito de quinientas sesenta mil quinientas pesetas, para la sección de Sanidad del Ministerio de Gobernación.

Fomento

Se nombran comendadores de número de la Orden del Mérito Civil, a don César Antonio Andújar y don José Medina.

Se nombra ingeniero de Montes, de segunda clase, a don Gustavo Medero.

Se autoriza la publicación del régimen aprobado para los riegos del Alto Aragón.

Se concede a los Ayuntamientos el derecho de tanteo en las subastas para aprovechamiento de pastos de las dehesas boyales.

Se crean premios para los Ayuntamientos que más se distinguen en la conservación de los caminos vecinales.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borralla

Procurador de los Tribunales.

SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Notas de Sociedad

Hemos recibido un atento besalamano del presidente del Círculo de la Concordia, don Juan Peralta, invitándonos al baile de sociedad que se celebrará en el citado Círculo mañana, a las diez de la noche, en honor de la Tuna Escolar Salmantina.

Agradecemos la invitación. —Con toda felicidad, ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa del industrial de esta plaza, don Miguel Cascos.

El humorismo en el deporte

LOS TIEMPOS "CAMBEAN"

Recuerde el alma dormida avive el seso y despierte contemplando cómo se pasa la vida como se acerca la muerte tan callando:

Pero por esta vez, lector, el difunto en cuestión no es precisamente el «Deportivo Cacerense».

Nuestro club goza de un estado de salud que para sí desearían los atacados por la afección gripal muy en boga en la actualidad; por otra parte la modificación que va a introducirse el próximo domingo en sus estatutos, se dispone a dejar en ridículo el popular dicho de «esto es lauja».

Lector, estás escuchando la debilitada voz de un difunto, de un cronista que pasó a la historia.

No contraigas tus facciones en señal de asombro.

Te parecerá una paradoja el hecho de que un difunto escriba o teja crónicas; pero en realidad así es y nosotros, por desgracia acaso, vivimos de realidades y no de ilusiones como los socios de algún club, (claro está, que nos referimos a los socios propietarios).

Avido preguntará las causas que han motivado nuestro pase a mejor vida.

¡Ay lector!; déjame antes lanzar un hondo suspiro revelador del sufrimiento que me embarga.

Se me acusa de mal deportista. ¿Quiénes hacen esta acusación?

No viene al caso sacar sus nombres a la luz pública, toda vez, que ellos tienen demostrado su «amor» al deporte. Pesetas cantan...

¿En qué fundamentan el acre adjetivo apuntado?

En mala hora se nos ocurrió un artículo al que por título pusimos «Yo acuso...»

De habernos percatado de la falta de razón que nos asistía, antes de su publicación, lo hubiéramos retirado de buen gusto.

Como que entusiasmo, entrenamiento y entrenador, fueron factores que jamás faltaron a nuestro once y que preocupó siempre a la Directiva que a ellos prestó preferente atención.

Pero hay más; nos informan de que existe quien afirma muy seriamente que los cronistas deportivos de Cáceres, somos los culpables de que no prospere el fútbol en nuestra ciudad.

Ignoramos como rien los difuntos, por lo que nos vemos privados de lanzar una macabra carcajada

cuán presto se va el placer cómo después de acordado da dolor

cómo a nuestro parecer cualquiera tiempo pasado fue mejor

Y hay que añadir a lo expuesto, que también se nos acusa de que en deportes estamos un poco «veredes.»

Mientras defendimos a la sociedad y alentamos a los buenos deportistas para que le presten su apoyo, nuestra labor se hacía merecedora de aplausos

y nuestros conocimientos en deportes no hallaba límites. Así se hacía saber bien a las claras.

Pero cuando se detuvo nuestra pluma en prodigar halagos al ver convertida la sociedad en algo que por ningún concepto puede merecer la aprobación de la sensata opinión, no dejamos de ser más para los incautos, que un ignorante que escribe de deportes, porque ha asistido a tres o cuatro encuentros de escasa significación deportiva.

Como el lector observará, no deja esto de tener su «miaja» de gracia y califica de por sí a los que tal afirmación hacen, acaso por aquello de que más vale soltarlo antes, de que nos lo suelten.

En Karkakuska, también al cronista checo que cité en una de mis reseñas, lo crucificaron porque expuso su opinión poco favorable a una sociedad donde comenzó a sentirse un cierto sabor mercantilista.

Pero a nosotros no puede sucedernos lo que al desgraciado cho; ¿qué porqué?

La sociedad, como muy bien dice, quien no hace al caso mencionar, nada nos debe y nada tiene que agradecer; conforme.

¿Pero no es cierto a la reciproca?

Por esto preferimos la soledad de la «nueva mansión» que como difunto acatamos y la opinión podrá juzgar los hechos que nuestra imparcial pluma irá exponiendo futuros artículos.

ROSADO.

Academia Postal

Próximas convocatorias. — Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella. Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES.

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—Un buey.
- V. Alonso.—Una vaca y una ternera.
- Chapado.—Una ternera y una lanar.
- Polo.—Una ternera y 2 lanar.
- Mata.—Un toro.
- Varios.—2 cerdos.

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

MEDIDA DE PRECAUCION

Se limita la inmigración en Inglaterra

Londres.—A propuesta de un diputado conservador, la Cámara ha concedido al Ministerio del Interior poderes para restringir en cuanto crea necesario, la entrada de extranjeros en Inglaterra en calidad de inmigrantes.

La causa de esta medida, es, principalmente, la falta de viviendas, y, en segundo lugar, los conflictos obreros que los extranjeros ocasionan.

Sin embargo, el Gobierno se propone ser todo lo transigente que las circunstancias lo permitan, y el Ministerio del Interior no hará uso de sus facultades, sino cuando sea verdaderamente necesario. (Nacional).

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don José de Linos.

Guardia, teniente, don José Ledo.

Imaginario, otro, don Francisco Guerrero.

Vigilancia, alférez, don Florentino Garde.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Judías estofadas, con chorizo, carne en salsa con guisantes, vino y café.

Segunda comida: Sopa de fideos, cocido con carne, tocino, chorizo y costillas de cerdo, vino y ensalada.

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Disposición interesante

Se ha publicado el reglamento de Sanidad municipal

(POR TELÉFONO)

Madrid 17 (4'05 t.)—La «Gaceta» de hoy publica el decreto acordando la aprobación del reglamento de Sanidad municipal.

Este reglamento es muy extenso y consta de tres capítulos, un apéndice y varias disposiciones transitorias.

En la exposición que se hace del reglamento, se reconoce la autoridad municipal y se dan amplias facultades para que no encuentren obstáculos en el perfeccionamiento de los sistemas sanitarios, principalmente en los pueblos que es el fin que se persigue.

El ideal sería, sigue diciendo la exposición, que los Ayuntamientos y sostuviesen por sí solos los servicios sanitarios, pero se opone a ello la falta de tradición, que encomienda al Estado el deber de vigilar por la salud pública.

El reglamento señala los servicios que se encomiendan a los municipios; da normas para su cumplimiento y señala el personal.

Como novedad, se recomienda la municipalización

del abastecimiento de la leche, para evitar las adulteraciones.

Se dispone la creación de plazas de comadronas en los Ayuntamientos rurales.

Se afirma la aspiración de los médicos titulares de ser, a la vez, inspectores locales de Sanidad, donde no los haya actualmente, percibiendo sueldos en una proporción mínima que se señala.

Para llegar a gozar de estos beneficios, los médicos titulares estarán obligados a asistir a la Escuela Nacional de Sanidad, en la que practicarán los cursos reglamentarios, extendiéndose después el correspondiente título.

Los Ayuntamientos deberán aprobar los reglamentos sanitarios en el plazo de seis meses.

También se recomienda la municipalización de los servicios de aguas potables, mataderos y cementerios.

Se prohíbe a los particulares la publicación del reglamento Sanitario municipal, hasta transcurrido un plazo que en el mismo se marca.—*Mencheta.*

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES — Teléfono número, 389 — GENERAL MARGALLO, 71

Una boda falsa

Pero el novio se lleva cuatrocientos mil dólares

Nueva York.—El rico comerciante Douglas Fabrek ha presentado una denuncia contra Jack Freigas, que contrajo hace meses matrimonio con una hija suya, y que ha desaparecido llevándose cuatrocientos mil dólares. La denuncia dice que el matrimonio fué falso, pues se ha descubierto que el pastor que ofició en él, no era tal pastor, sino un cómplice de Jack.

Se persigue a los dos desaprensivos socios. (Nacional).

Curiosidades

¿Cuántas pinceladas da un artista para pintar un retrato?

De 24.000 a 25.000. Para determinar este punto un hombre de ciencia muy conocido, se pasó al lado de un artista todo el tiempo que empleó en pintar un retrato, y vió que trabajaba con la velocidad de diez pinceladas por minuto. Empleó 15 sesiones de 2.400 minutos en pintar el cuadro, por lo cual, a razón de diez pinceladas por minuto, hace un total de 24.000.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

I. GIRAUD

— DENTISTA — Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

El Pleno del Ayuntamiento Se trata de importantes asuntos entre ellos la variación del ferrocarril

Como anunciábamos, anoche a las seis, se reunió el Pleno del Ayuntamiento para celebrar las sesiones del período cuatrimestral.

Presidió el alcalde señor Muñoz Torres, y concurrieron los concejales señores Saborid, Gómez Muñoz, Durán, Cantos, Requejo, González, Canales, Martín la Torre, Campón, Casati, Muñoz y F. de Soria, Aranguren, Martín Fernández, García Díez, Valhondo, Alvarez Javato y Acha.

La corporación aprobó sin la menor discusión, el acta de la última sesión celebrada; varias transferencias de créditos formadas por la Comisión municipal permanente y los expedientes de distribución de solares en el Vadiño, Fuente Concejo y Peña Redonda para construcción de casas baratas.

La variación del trazado del ferrocarril M. C. P.

En cuestión tan importantísima, se lee por el secretario un oficio del señor gobernador civil, trasladando el acuerdo de la Comisión provincial, estando conforme con la variación del trazado del ferrocarril de M. C. P., considerando que la reforma habría de beneficiar grandemente a nuestra capital.

El señor Gómez Muñoz, se congratula de que la Comisión Provincial, al igual que el Ayuntamiento, esté decidida a trabajar el asunto con la atención que merece.

Visto esto, propone que se forme una Comisión compuesta por el señor obispo, gobernador, presidente de la Diputación, vicepresidente de la Comisión provincial, presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, directores de los periódicos locales, alcalde de Cáceres y una representación del Ayuntamiento del Casar, como directamente beneficiado en la reforma.

El señor Requejo, se adhiere a las manifestaciones del señor Gómez Muñoz.

El señor Martín Fernández, propone se convoque a una reunión de fuerzas vivas, para en ella designar a esas personas indicadas por el señor Gómez Muñoz y empezar los trabajos a la mayor brevedad.

El Ayuntamiento lo acuerda así, prometiendo la presidencia convocar inmediatamente a esa reunión importantísima.

El abastecimiento de aguas

Siguiendo la orden del día, se lee el oficio informe de los señores Morote y Corrales, sobre depuración de las aguas del Marco, para el abastecimiento de la población.

El señor Aranguren pide que se tome en consideración el informe; que se imprima el mismo y las conferencias dadas por los señores Ruíz Morote y Corrales; que se hagan los aforos necesarios y que se nombre una Comisión para estudiar la viabilidad del proyecto.

Hay discrepancias, opinando algunos señores concejales que con todo esto no se conseguirá más que dilatar el asunto, existiendo aguas buenas y abundantes en Montánchez y estando este proyecto en tramitación, creen que se debe seguir con él considerándolo más beneficioso por tres millones de pesetas, que el que se nos ofrece por 800.000 pesetas.

Se acuerda pedir el proyecto de Montánchez a Madrid, para darle la tramitación que señala el nuevo Estatuto, por ser más rápida y que se estudie también el proyecto que ahora se propone.

El Hospital militar

El alcalde señor Muñoz Torres, da cuenta de las gestiones que tiene hechas.

El terreno elegido es de dos propietarios diferentes y mientras el uno se encuentra en buena disposición para tratar con él, el otro es más intransigente en lo que respecta al precio.

Pide la presidencia que el pleno delegue en la Comisión permanente para seguir las gestiones autorizándola para adquirir los terrenos si se llega a un acuerdo.

Los señores Gómez Muñoz y Requejo, consideran muy importante también para la capital este asunto y piden se trabaje con entusiasmo y actividad para adquirir esos terrenos cuanto antes.

Se acordó dar amplias facultades a la Comisión permanente para que pueda adquirir los terrenos.

La estación agropecuaria

Como la mayor parte de las gestiones realizadas en este asunto, corresponden a la época de alcalde del señor Muñoz y F. de Soria, éste es el encargado de hablar sobre la cuestión.

El señor Muñoz y F. de Soria dice que la causa de no hacerse gestiones para la adquisición de terrenos, es por culpa del ingeniero jefe del servicio agronómico.

Cuando se empezó este asunto, el señor Muñoz y F. de Soria se reunió con el presidente de la Diputación y con el señor Alonso Salvadores para tratar de terrenos. Al principio, no se encontraba ninguno que reuniera las condiciones exigidas por la superioridad que pide uno de catorce hectáreas, de las cuales cuatro han de ser de regadío.

Por fin el señor Alonso Salvadores indicó el cercado de «Corchuelas» que es propiedad del señor conde de Torre Arias, el cual se negó rotundamente a venderlo.

En vista de esta actitud, él requirió de nuevo al señor Alonso Salvadores, quien no ha podido indicar ningún otro y el señor Fernández de Soria dice que si el técnico no lo encuentra, menos lo pueden encontrar otras personas.

Opina, pues, que este asunto se perderá por fuerza mayor y dice que si alguien sabe de algún terreno que reúna la condiciones exigidas, que lo diga pues desde luego merecerá el apoyo de todos, pues no desconoce la importancia que esto daría a nuestra capital.

La Corporación quedó enterada de las manifestaciones del señor Muñoz y F. de Soria y acordó que hoy mismo se dirigiera al alcalde al señor conde de Torre-Arias, suplicándole en nombre de los hijos de Cáceres, que ceda en venta los terrenos que se le piden.

Se acordó conceder en las condiciones que se tienen establecidas, el agua de los Regajos para la coción de ranchos en el Cuartel de la Infanta Isabel.

Fué desestimada una instancia de la Compañía de Aguas y se acordó exponer al público el expediente de compromisarios y finalmente, fué aprobado el proyecto para la instalación de una nueva fuente del pozo de los Regajos, en la Plaza Mayor.

Esta noche a las seis, continuará la sesión del Pleno.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal
GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

Nuestra acción en Africa

Se reorganiza la Legión, que se llamará en lo sucesivo Tercio de Marruecos

(POR TELEFONO)

La plantilla del nuevo Cuerpo

Madrid 17, (4'12 t.)—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica hoy una circular encaminada a reorganizar el Tercio de Extranjeros, con la denominación de «Tercio de Marruecos».

Para ello se autoriza al Ministerio de la Guerra, con facultades para si lo cree preciso por circunstancias especiales de guerra u otras causas, pueda aumentar en un quince por ciento la planta que se fija.

Se crea referido Cuerpo con la siguiente plantilla:

Un coronel; dos tenientes coroneles; diez comandantes; cuarenta y cinco capitanes; ciento sesenta y un subalternos; cincuenta y dos contratados (armeros, etc.); trescientos cuarenta y dos sargentos; setecientos cincuenta y un cabos, músicos, tambores, etc.; siete mil setecientos diez y seis soldados y mil trescientas setenta cabazas de ganado.—*Mencheta.*

La Catedral del Saber Se va a construir la Universidad más grande del mundo

En Pittsburgh, va a construirse la Universidad más colosal del mundo. Ya se le ha bautizado con el pomposo nombre de la Catedral del Saber.

Constará nada menos que de 52 pisos, y estará destinada a albergar toda la rama de la enseñanza, a excepción sólo de la Facultad de Medicina y la Escuela de dentistas.

Al rector de la Universidad, monsieur Bowman, encomia las ventajas del descomunal edificio:

«La mayoría de los edificios dedicados a la enseñanza en todas partes—dice el doctor Bowman—, son construcciones bajas y extensas, en el estilo griego o romano, que da una impresión de reposo. Ahora bien, ese reposo representa el premio que se alcanza al final de una vida de labor, y no es, por lo tanto, la atmósfera de ambición y actividad en que debe encontrarse la juventud estudiante.»

La nueva Universidad de Pittsburgh tendrá una altura de 680 pies, y su área es de 369 pies por 260. Se alzarán frente al Parque Schenley, donde se hallan agrupados los edificios culturales de la ciudad. El coste de la obra se calcula que pasará de 1.000 millones de dólares; pero, en cambio, habrá una compensación en las expropiaciones de los viejos Centros de enseñanza, y en el entretenimiento—calefacción, aseo, vigilancia, etc., etc.—habrá una gran economía, en relación con lo que hoy gastan los Centros culturales.

El edificio irá revestido de piedra blanca calcárea, y las puertas, que serán cuatro, una por fachada, tendrán 30 pies de altura y serán de acero.

De palacio

(POR TELEFONO)

Despacho regio

Madrid, 17 (5 t.)—El monarca despachó esta mañana con el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré.

Audiencias

El rey recibió en audiencia al ex ministro duque de Almodóvar del Valle, al marqués de Careaga, al obispo de Calahorra y a don José Luis Torres.

Al Abad de Santo Domingo de Silos, Fray Luciano Serrano, con los párrocos de la provincia de Avila.

Al rector de la Universidad de Madrid, doctor Carracido, al director de los Previsores del Porvenir y al presidente de la Federación Obrera Católica, que fué a solicitar del monarca se le conceda un puesto en el Consejo del Trabajo y organizaciones sociales.

Cumplimentando a la reina

La princesa de Hohenlohe, acompañada del rey, visitó a doña Victoria.

La reina recibió en audiencia a la duquesa de Medinaceli y a una comisión de damas católicas, con veinticinco obreras, que entregaron a la reina costas y ramos de flores y un álbum de firmas, como adhesión a la monarquía.—*Mencheta.*